



# 第二次英语听说机考明日举行

本报讯(记者 蔡文玲) 2024年初中学业水平考试英语听说机考第二次考试将于明日举行,全市共有6.65万考生报名参加考试。北京教育考试院中招办相关负责人提醒,考试当天考生要提前规划路线,避免交通拥堵,确保在规定时间内到达考点。

考生要认真阅读准考证上的“考生须知”,携带准考证和身份证参加考试,如有遗失,第一时间报

告班主任或考试带队老师。考生在考试前要注意做好身体和心理状态调整,合理休息、合理饮食,适当锻炼,以最好的状态参加考试。

进入考场前,考生要接受金属探测仪检查。除铅笔外,严禁携带无线通信、电子存储、记忆录像等设备,以及学习资料、纸张等无关物品进入考场。草稿纸由考场统一提供,考生不得带出考场。

考生在接受身份验证和答题

期间,应摘下口罩,以确保身份验证和口语考试录音效果。考生应服从考试工作人员的引导,在候考、备考过程中要保持适当距离。

进入考场(机房)时,考生要领取消毒湿巾和一次性无纺布麦克风套,在规定考位就座后,可使用消毒湿巾擦拭耳机耳罩与耳接触的皮面,并将一次性无纺布麦克风套在麦克风上。考试结束时,考生要将草稿纸放在桌上,摘下麦克风

上的一次性无纺布麦克风套,顺序离场,将用过的麦克风套、消毒湿巾及包装袋弃置考场出口指定位置。

北京教育考试院中招办相关负责人提醒,考试过程中,考生要保持沉着冷静的心态,认真审题,仔细答题;如有身体不适,请举手向监考员示意,听从监考员的安排。考场内须保持安静,不得喧哗,不得随意走动、交头接耳、左顾右盼、打手势、做暗号,不得夹

带、旁窥、抄袭或有意让他人抄袭。考生如不遵守考试规则,不服从考试工作人员管理,有违规行为的,按照《国家教育考试违规处理办法》(教育部令 第33号)及有关规定进行处理。

据悉,考生可于4月中旬查询2024年北京市初中学考第二次英语听说机考成绩(具体查询时间请关注北京教育考试院网站www.bjeea.cn)。

## 爱粮节粮 首都教育先行



图为西城区学生表演舞蹈《小米粒成长记》。

本报记者 宋迪 摄

本报讯(记者 宋迪) “一粥一饭,当思来之不易;半丝半缕,恒念物力维艰。”3月10日,在首都教育系统厉行节约反对浪费主题宣传教育活动上,本市大中小学学生代表发出倡议——“爱粮节粮 我们先行”。

舞蹈《喜看稻菽千重浪》、童谣《粮安享盛世 童心永传承》、情景剧《种植园里欢乐多》、合唱《悯农·听我说》……当天,同学们现场表演了根据日常生活和所见所感编排的精彩节目,向全市师生发出“让我们爱粮节粮一起先行”的响亮倡议,努力争做文明用餐、健康消费的

倡导者,厉行节约、传承美德的示范者,爱粮节粮、抵制浪费的引领者。

“这个倡议是面向全体大中小学学生发出的,倡导大家在日常生活的点滴中爱粮节粮,珍惜每一粒米。例如:中小学生在不偏食不挑食,吃多少盛多少;大学生参与光盘打卡活动,自觉做到光盘行动等。”作为现场发起爱粮节粮倡议书的学生之一,北京交通大学附属小学学生张润泽说,通过参与爱粮节粮活动,他更加了解粮食的来之不易,也立志成为爱粮节粮的先行者。

据悉,为减少“舌尖上的浪

费”,首都教育系统开展了丰富多彩的宣传实践活动,各校在餐饮环节提升饭菜质量,部分学校还利用信息化手段引导学生珍惜粮食。北京交通大学后勤集团党委书记马强介绍,学校创新服务方式,满足师生的个性化需求,提供小份菜和主食,现已累计出品上百种小份饭菜;同时物尽其用,减少食材浪费,一菜多用。此外,北交大还制作了特有的膳食营养平衡餐牌,在餐牌上标出每种食物的热量和营养;开设膳食营养选修课,让爱粮节粮进入学生课堂。首都师范大学则在提升饭菜质量的同时,通过信息

化手段建设学校智慧食堂,搭建育人平台。学校副校长宋军表示,学生参与的光盘行动、志愿服务等活动,可以转化成育人积分,在校内消费时能够得到优惠。

市委教育工委副书记、市教委主任李奕向教育系统提出厉行节约、教育先行的倡议。全市将加强学校节约粮食、反对浪费宣传教育,培育学生爱惜粮食的良好习惯;推动各级各类学校全面加强餐饮管理,共同营造爱粮节粮、率先垂范的良好氛围,持续推进教育系统“光盘行动”和“节粮行动”。

### 本期导读

中招8种升学方式  
如何选?

4—5版 特别策划

市教委:  
严格审核中小学  
境外交流

北京新增219名  
特级教师

2版 基教视窗

我爱这烟火气

8版 初中中考·作文



微信扫一扫  
订阅《北京考试报》  
(北京邮政官方服务号)

采编部主任/蔡文玲 版式/罗京京